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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 17 DEL 23 FEBBRAIO 2026 
 
 

Presiede il Presidente, Jessica Marcozzi. 
 
Assistono il Segretario della I Commissione assembleare permanente, Francesca Ferretti, ed il dipendente Cristian 
Mosca. 
 
Partecipano: 
- Gianluca Traini, Lorenzo Rabini, Alessio Pignotti, Monica Bordoni, e Francesco Pacini in qualità di uditori, ai 
sensi del comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento interno; 
 
Sono presenti il Vicepresidente, Micaela Vitri, ed i Consiglieri Andrea Cardilli, Renzo Marinelli, Enrico Piergallini, 
Andrea Putzu e Marta Ruggeri. 
 
È assente il Consigliere Silvia Luconi sostituito, ai sensi del comma 1 dell’articolo 30 del Regolamento interno, dal 
Consigliere Nicola Barbieri (agli atti prot. 1383 del 23 febbraio 2026). 
 
Alle ore 11:13, presso la sala 3.27 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 16 del 16 febbraio 2026. 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, pone 
in votazione il processo verbale della seduta n. 16 del 16 febbraio 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Parere n. 10/26 ad iniziativa della Giunta regionale ad oggetto “Richiesta di parere alla Commissione 
consiliare competente sullo schema di deliberazione concernente: “Legge regionale n. 3/2024 (Norme 
per il sostegno dell'informazione locale) - Determinazione dei criteri e della procedura per l'assegnazione 
dei contributi regionali alle emittenti radiotelevisive locali e alle testate giornalistiche locali online - 
Annualità 2026”” – discussione ed eventuale approvazione 
Relatori: Putzu e Vitri 
 
Il Presidente apre la discussione dando la parola al relatore di minoranza Micaela Vitri. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Nicola Barbieri, Andrea Cardilli, Renzo Marinelli e Andrea Putzu. 
 
Conclusa la discussione il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento interno, pone in votazione la proposta di parere favorevole con osservazioni. 
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la I Commissione assembleare permanente approva a 
maggioranza il parere allegato al presente verbale. 
 
I Consiglieri Micaela Vitri, Enrico Piergallini e Marta Ruggeri chiedono che venga messo a verbale la seguente 
dichiarazione: 
“Ci asteniamo perché il nostro voto dipende dal recepimento o meno delle osservazioni formulate”. 
 
 



2 bis. Proposta di legge n. 30/26 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi concernente: 
“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità 
artistica e culturale” - nomina relatori 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Renzo Marinelli, Marta Ruggeri e Micaela Vitri. 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Chiara Biondi, quale primo firmatario della proposta, e relatore delle minoranze il Consigliere Marta 
Ruggeri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:38. 
 
 

Il Segretario 
(Francesca Ferretti) 

Il Presidente 
(Jessica Marcozzi) 
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Parere n. 10/26 - Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di 
deliberazione concernente: “Legge regionale n. 3/2024 (Norme per il sostegno dell'informazione locale) 
- Determinazione dei criteri e della procedura per l'assegnazione dei contributi regionali alle emittenti 
radiotelevisive locali e alle testate giornalistiche locali online – Annualità 2026” 

 

La I Commissione assembleare permanente, nella seduta n. 17 del 23 febbraio 2026, 

VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 81 del 9 febbraio 2026 avente ad oggetto: Richiesta di 
parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di deliberazione concernente: “Legge 
regionale n. 3/2024 (Norme per il sostegno dell'informazione locale) - Determinazione dei criteri e della 
procedura per l'assegnazione dei contributi regionali alle emittenti radiotelevisive locali e alle testate 
giornalistiche locali online – Annualità 2026”; 

UDITI il Presidente della Commissione, Jessica Marcozzi ed il relatore delle minoranze, Micaela Vitri; 

PRESO ATTO delle risultanze della discussione;  

VISTO l’articolo 95 del Regolamento interno;  

VERIFICATO il numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno; 

a maggioranza 

DELIBERA 

di esprimere parere favorevole sullo schema di deliberazione avente ad oggetto: Richiesta di parere alla 
Commissione assembleare competente sullo schema di deliberazione concernente: “Legge regionale n. 
3/2024 (Norme per il sostegno dell'informazione locale) - Determinazione dei criteri e della procedura 
per l'assegnazione dei contributi regionali alle emittenti radiotelevisive locali e alle testate giornalistiche 
locali online – Annualità 2026”, con la seguente osservazione. 

Tenuto conto degli effetti dell’applicazione, nel corso del 2025, della legge regionale n. 3/2024, si invita 
la Giunta regionale a valutare: 

- relativamente alle emittenti televisive locali, l’inserimento di un punteggio maggiore per i professionisti 
rispetto ai pubblicisti; 

- relativamente alle emittenti radiofoniche locali ed alle testate giornalistiche locali online, di non 
precludere i giornalisti free lance (titolari di partita iva) dall’assegnazione dei punteggi per 
l’assegnazione dei contributi; in questo modo si potrebbe ridurre lo svantaggio delle piccole realtà 
marchigiane (principali utilizzatori di giornalisti free lance) rispetto alle emittenti ed alle testate di 
grandi dimensioni. 
 

Il Segretario       Il Presidente 

(Francesca Ferretti) (Jessica Marcozzi) 
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